

灵桥将于今年10月起实施大修

先在南边搭建一座便桥 之后进行为期一年的全封闭维修



灵桥历年检修事记

1951年，灵桥进行新中国成立后的第一次全面整修。

1952年，进行了一次大修。此后，每隔5至7年，进行一次整桥油漆养护。

1994年，又一次大整修。除桥面改建外，主要加宽了两边的人行道。

2003年、2007年，灵桥进行两次大修。2003年11月，对灵桥进行了拓宽，增加了车道，并将桥面板置换为钢桥面板，并在其上浇注碳纤维沥青混凝土。

2007年9月，主要对桥下变形严重的桥梁进行修复，大桥油漆剥落处进行重新防腐涂装。

昨晚的灵桥夜景 记者 徐佳伟/摄

本报讯（记者 边城雨 通讯员 刘拥军 王洁瑾）从今年1月20日起，由于灵桥“伤病”严重，公交车和大货车禁止通行。此后，灵桥的大修方案一直在反复的论证之中。昨天上午，记者从市城管局获悉，灵桥大修工程已获得市发改委立项批复，将于今年10月开始搭建分离式钢桥作为便桥，替代现在灵桥的使用功能。待便桥开通后，对灵桥以“原地维修、修旧如旧”的方案进行全封闭维修，封闭时间预计12个月。

本次灵桥大修实施范围东起江东北路、西至江夏街—灵桥路，包括灵桥主体及其两侧路面接坡和人行道的维修，桥

西侧接坡路面下新建过药行街地下通道一条，以及主桥维修期间在上游附近搭建临时便桥等。

城管市政部门的工作人员告诉记者，便桥搭建在灵桥的南边，也就是奉化江的上游，靠近宁波日报报业集团的方向。便桥搭建完成后，现有的限行措施不变，即公交车和大货车限行。“因为我们做过严格的科学测试，便桥的承重能力不能保证公交车和大货车的通行，出于这种考虑，所以依旧维持原有的限行措施，请市民多多谅解。”这名工作人员说。

市城管局有关负责人在接受记者采访时表示，灵桥是我

市重要城市地标和交通设施，灵桥的安全运行事关市民群众安全大计和交通顺畅大局，牵动全市人民的心。经专家对灵桥大修方案的论证和市政府专题会议研究，并广泛征求社会各界意见后，决定以“原地维修、修旧如旧”方案进行大修。维修中将拱肋、吊杆、桥面系等桥梁主体进行修复加固，还将安装监测监控装置、防撞设施、城市照明等附属设施。同时，新建过药行街地下通道一条。

大修后，灵桥将大幅提高结构安全性能，有效延长使用寿命，进一步提升交通通行能力，并最大程度保存灵桥的历史文化价值，保留文物的属性。

相关报道

古稀灵桥伤痕累累

市民建议，大修外还要加强防撞设施

建于上世纪30年代的灵桥，一直是宁波市区跨江交通的主要桥梁。

城管市政部门的工作人员介绍，除了原有战争创伤和超期服役，现在威胁灵桥的主要是船舶的撞击。近5年来，据不完全统计，灵桥平均每年都要被船撞击一到两次。

最近一次撞击是去年11月7日，一艘打桩船与灵桥发生碰撞。事故发生后，城管部门立即委托专业单位对灵桥进行紧急特殊检测，并邀请国内权威桥梁专家对检测报告进行论证。检测结果显示，灵桥的拱桥主体结构、拱脚、纵梁、横梁以及部分吊杆等，存在不同程度的变形或病害。桥梁专家建议立即采用临时安全保护措施，并尽快进行加固维修。

在此情况下，有读者提出把灵桥改成步行桥，一劳永逸地保护起来。“灵桥大

修之后，仍具备恢复通行能力。”城管部门有关负责人表示，灵桥是市区重要的过江通道，从目前的情况来看，在灵桥还能保持通行的情况下，改成步行桥是一种浪费，同时也会对江夏桥和琴桥的通行造成巨大的压力。“灵桥的永久性保护仍在进一步的论证之中，请市民不必担心。”相关负责人说。

市文保所的专家也认为，与纯粹地保护比较，灵桥实际的利用价值更高。科学安全地利用起来，总比荒废着要好。因为利用好了，也是为了更好地保护。

在昨天的采访中，有多名市民建议，灵桥除了要大修外，还要加强防撞设施。例如在灵桥的两边设置一个限高门，或者每天向各个船老板通报奉化江的潮位，及在桥周围设置人工岛或者胶囊沙袋防护系统等。

五年来灵桥被撞大事记

2008年4月21日，一艘船舶在灵桥下卡住，最后用气割机切割船首钢板，才把船退出桥下。

2008年11月13日，一艘运沙船撞上灵桥支撑架，造成支撑架变形。

2010年4月13日，一艘运沙船与灵桥刮擦，桥梁没有大的损坏。

2010年9月2日，一艘舟山籍货船卡进了灵桥桥肚。

2011年1月18日，“林龙666”运沙船卡进灵桥下。

2011年11月7日，上虞籍“浙绍兴工001”打桩船与对面一艘船交会，避让不及卡在灵桥下，海事部门调来拖船，顶着打桩船慢慢移出灵桥。

中国平安 PINGAN 百赔车险 4008 000 000

专业 让生活更简单

想懒？
车主有**蜂**了！

全新 蜜蜂服务标准来啦！
车险的事，帮你一举搞定！



平安直销车险
4008 000 000.COM

1只小蜜蜂 3点大满足 比过才知平安好！

比专业 中国平安车险领军企业，客户满意度行业领先，当前宁波地区私家车险承保量领先的保险公司
比便捷 一个号码，电话网络多种渠道，7×24小时服务，简单快捷服务：先赔付，再修车，赔款更及时，专人上门代收理赔资料，足不出户完成理赔手续异地出险，全国通赔
比省钱 私家车险业险 省更多

中国平安车险 2011 年度中国最佳车险公司 荣获中国最佳车险公司 荣获中国最佳车险公司

大舞台
南苑鞋城
装修清库
7.18-8.12